

szágtól eltávolodék és annál erősebben támaszkodjék Auszriára. Bizonyára nem vagyok csekély véleményem hazám jelentősége felől, de annyira még sem vagyok elvakítva, miszerint azt higgyem, hogy a mi szövetségünk Németországnak értékesebb volna, mint az orosz szövetség.

„Anglia és Ausztria” jegyzem meg, „talán pótolhatnák Franciaországot.”
„Ha Franciaország nem volna, talán, de hasznatlanság, ily társulásokba bocsátkozni, miután a döntő faktorok Ausztriában a legkisebb kedvet sem érik annak, hogy Oroszországgal szembeszálljanak. A magas és legmagasabb körökben olyan a hangulat, miszerint készek Oroszországgal a lehetőség legvégső határáig menni.”

„Ez osztja Andrássy gróf is ezen vonalmat? Vajon ő is el van határozva minden körülmények között Oroszországgal haladni?”

Mit gondol Andrássy az közönyös dolog; ő a császár parancsának fog engedelmessé válni vagy pedig lemond álláról.

Egy miniszterrel ily módon beszélni, különösen egy diplomátusnak szájából hallva, kissé különösnek tűnt fel előttem. Megjegyzem, hogy egy miniszternek, különösen alkotmányos országban, talán mégis csak van egyéb teendője, mint egyszerűen a fejedelem parancsait teljesíteni, sőt hozzá tennem, hogy Andrássy gróf talán igényelhetné, miszerint nézetét meghallgattassanak.

A báró nevetem.

Igen, ha új nézetei volna — bár csak magának tudná, hogy mit akar — ha csak azzal volna tisztában, vajjon inkább magyar pártmunka-e vagy pedig osztrák-magyar miniszter. Ma ezen áramlat győz, holnap a másik. Midőn ott lent, majdnem egy éve már, a zenebona elkezdődött, úgy tetszett eleinte, hogy erősen el van határozva az összbizodalom érdekeit megvédeni. Milán fejedelemnek, ki Bécsbe jött, titulett adatot, hogy minden reményről Boszniát illetőleg mondjon le, egyáltalán azonban egy mérsékelt barátságos politika lón a felkelőket illetőleg elhatározza, mint ugymond magá Andrássy, Ausztria-Magyarországnak nem dőljen alá a magyarok kedvét szegni nem szabad, senkinek pedig a törökök előtt nem teheti tekintélyét azáltal kockázni, hogy mint Törökország zandárja lépjen fel. Albrecht főherceggel szemben Andrássy akkor Bosznia és Hercegovina esetleg anektálása mellett is nyilatkozott, melyek eleinte elszármagányos mintá szent mint bizodalmi tartomány volnának kezelendők, hogy később azután a bizodalom két fele között elosztassanak. Oroszország azon napok alatt igen előékeny volt; Ausztriának mint legközelebből érintett hatalomnak átengedte az elsősegét Konstantinápolyban, és a porta minden késedelmezés nélkül elfogadta a hatalmak követi követését.

Eközben Andrássy Pesten át Terebesre sietett és a magyar levegőben, magyar barátaival közlekedése közben megjött a gróf megrészége felett. A szlovákok félelem és seregélyesség kerekedtek felül. A császár „nagylelkűségére” és igazságérzetére hivatkozott és hivatkozva a porta loyális előékenysége” keresztül vitte, hogy Rodich tábornoknak szigorú utasítások adtak a határvédelmet illetőleg. Ennek következtése lett, hogy a szlovák majd mindannyian Ausztria kétszínű politikáját elátkozták. Mialatt a hivatalos lapok Bécsben még Andrássy felett dicsőenkeztet zengtek, hogy a porta a „békítő küzvetés” oly gyorsan elfogadta, a miniszter magyar bírokai egyikén egy rendkívül török követséget fogadott el, mely török államszolgálatba lépett azelőtt magyar forradalmárokból állott. Mit beszéltek ezek ott együtt össze, azt természetesen nem tudom, de a szerbek bizonyára mint a törökök és magyarok közös halálos ellensége a pokol kénepére káróztattak. Elég az hozzá, hogy a nyár közepé óta Andrássy egész keleti politikája abban állott, hogy Oroszország iránti látószálag előékenységgel mellett annak terveit iparkodott meghusztalni.

„Tehát — kiálték csodálkozva — egy osztrák miniszternek Oroszország terveit kellene előmozdítani?”

„Bizonys fókig igen.”

„De bocsánom meg, az mégis —”

„Mégis kissek sok, akarja ön mondani. De engedje meg, hogy kibeszéljem magam! Bizonys fókig, jegyzem meg, ez annyit jelent, hogy addig míg általuk osztrák életérdek nem érintik.”

„De hisz ez, Oroszország minden előnyomulása által delnyugat felé megtörténik.”

„Ha Ausztria egyidejűleg Délkelet felé előnyomul, nem.”

„Tehát Törökország felosztása Oroszország és Ausztria között?”

„Az nem mondom. Még más örökösök is vannak, kik szintén figyelembe vendők. Mit Ausztriának követelni kell, az hogy határainak kikerekítése tengerparti tartományainak természetes hátsó tartományok hozzácsatérése által eszközöltessek, ez pedig lehetséges, ha Oroszországot a Bosporusnál segítjük.”

„De Oroszország a követelt kikerekítést, nem fogja megengedni. Ezt bizonyítja folytonos armányai Montenegro és Szerbia javára.”

Ezen armánykodások megszűnnek, mihielyt meggyőződött, hogy bizhatik bennük.”

Ez azt jelenti, ha Ausztria Oroszországgal va-zallja lett.”

Ezen megjegyzés igen bszantotta a bárót; izgatottan azt iparkodott nekem bebizonyítani, — hogy va-zallásáról szó sem lehet, miután két önálló állam érdekeinek becsülettel kiegyenlítéséről van szó. Továbbá azt is iparkodott bebizonyítani, hogy a pétervári kabinet csak azért segiti elő a delsláv izgatásokat, hogy Andrássy magyar zughuzásainak utját állja, és hozzá te, hogy a berlini kabinet is könnyen meg volna nyerhető egy orosz-osztrák egységnek, ha a dunatorokatokt illetőleg Románia részére engedelmessé tétetnének. En lemondtam arról, hogy számos aggodalmaimat a conjecturál-politika ily fajja ellen felhozham és csak arra szorítottam, — megkérdem, mit nyerne Ausztria, ha eddigi népképvérkéhez még néhány millió idegen nemzetiséget csatolna.

„A delslávok — kaptam feleletül — Ausztriára nézve nem idegenebb nemzetiség mint a német. A delsláv elemek megrészége nem rept semminemű veszelty Ausztriára nézve; sőt épen, ha az osztrák szerbek még néhány millió fajrokon által szaporodnának, akkor megszűnnének a sulypontot Ausztrián kívül keresni.”

„Elhez — jegyzem meg — mindenekelőtt egy becsületlen föderalizmus volna szükséges, mert magyarok és németek közé való bszűtással a szerbek nehezen lennének megelégedve.”

„Bizonysára! a magyaroknak és németeknek le kell arról mondanunk, hogy a Szlovákok mint belátottak bánjanak és a minden nemzetiségeket kielégítő alkotmány helyes alapja meg leend talva.”

„De hogy akarja ön a két uralkodó törzset ily lemondásra kényszeríteni.”

„A dualizmus megbuktatása által. Mi hamarabb következnek ez be, annál jobb. Andrássy gróf természetesen a dualizmus, melynek tulajdonképeni atya, míg Deák csak mint keresztatyja állt mellette, — minden politikai bölcsesség alpha és omega-jának tartja; de ép ezért nem ér semmit a habsburg monarchia elére. Még egy ideig tarthatja magát állomásán, mert hála az ereiben lévő czigány-nak, ügyes egyensúlyozó; de a hogy valódi krízis — a válság köztársasági művészet nem lesz eleve — jödelmekkel teli véget fog érni.”

„És ki lépjen helyére? Talán Beust?”

„Beust lehetetlen! Andrássy természetesen utódja Sennyey, ki született magyar, de egyáltalán osztrák is. Ki azon öszintén törekszik arra, hogy minden nemzetiségnek igazságot szolgáltasson, és ezért töltik csak a bizodalom számára kívánó aldozatot, nem pedig egy más nemzetiség számára.”

Erre megjegyzem, hogy ambar nekem, egy minden nemzetiségnek igazságot szolgáltató politika igen tetszenék, de azon pillanatot, midőn kifélek egy erős politikát készülnék keresztül vinni, közjogi kísérletek tetelére igen celszerűtlennek tartom. A báró czafolni iparkodott, hogy egy kísérleti politikának fogna pártját, ő nem gondol felüggesztésre, vagy oktroylásra; ő egyszerűen azt kívánja, hogy az osztrák alkotmány alapelvei: igazság minden nemzetiségnek alkotmányos uton, megfelelő törvények által, az egész bizodalom számára, igére váljék. Kérdéni akartam még tőle, hogy képzeli kivételnek a dualizmust alkotmányos uton föderalizmus által pótolhatni, de már késsé lett és a báró felemelkedett előhelyéről, hogy szobajába menjen. Tehát lemondtam róla, s hogy még tovább is közjogi doktrinaiba avasson az utolsó percet arra használtam, hogy még egyszer visszatérjek a jelen égető kérdésre, Ausztria állásfoglalására a keleti kérdésben. Utaltam a különféle jelekre, melyek a Bécs és Pétervár közötti új viszony megvalósulása mutatói látszanak: kiemeltem Zichy gróf passiv magatartását Abdul-Aziz trónról megfosztásánál, emlegettem Németország és Ausztria együttes eljárására, mely Oroszországot rábírta, hogy Törökországnak egyszére 6 heti idő adatot, a felkelőkkel kibékülésre, felhivat Ignatieff majdnem bizonyos visszahívását kinek izolálásához Zichy gróf igen jelentékenyen járult, felmentem azon eshetőséget, hogy Andrássy grófnak talán sikerülni fog a magyarok szálvellenes hangulata ügyes felhasználásával Ferencz József császárt Angliához közeledésre rabbinni.

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

Andrássy egyszére belenyugodott. A három császár szövetség vizolya meg van erősítve és különösen Oroszország nyolva Ausztriához bensőbb alakot öltött, mint valaha. Ignatieff ott hagyja ugyan Konstantinápolyt, de nem fog egyedül menni, — Zichy gróf kiseráni fogja. Andrássy gróf eleinte ellenvetéseket tett, de nem maradt más hátra mint belenyugodni és az angol követ megbízottját és segédjét elejteni.”

„Lehetetlen — válaszolá a báró — az elkenézni már el van határozva. — Politikán a angol szerzőt epizodja szerencsésen le van győzve.”

HIRDETÉSEK.

A legjobb, legolcsóbb
legpontosabban szabályozott
a cs. és kir. fémjelző-intézet által bélyegzett

Órák
teljes biztosíték mellett csak

HERZ M.
Óraművesnél,
BÉCS, Stefánspuszta Nr. 6, Aussenseite des Zwettelhofes.

Genfi zsebórák, kitűnő minőség, cs. k. fémjelzés.

Érték hengerórák 4 rubinnal	10, 12, 15
ar. szegélyvel rug.	13, 15, 16
hölgyek számára	14, 16, 19
kettős fedéllel	16, 17, 18
jegecívvel	13, 15, 17
horgonyórák, 15 rub.	16, 18, 20
fin. ezüst köpenyvel	20, 22, 24
kettős fedéllel	13, 20, 24
finomabb	24, 26, 28
angol jegecívvel	17, 20, 24
hadnagy számára kett. fed.	22, 24, 26
remontoir-órák, a gombnál kulcs nélk.	20, 24, 30
kül. felhuzandó	30, 35, 40
kettős fedéllel	30, 35, 40
horgony-remontoir hadnagy számára	36, 40, 45
Arany hőlgyórák 4 s rubinnal	22, 25, 30
zománczava	28, 32, 40
arany köpenyvel	32, 35, 40
zománczava a gyémánttal	38, 42, 50
kettős fedéllel	36, 40, 48
kett. fed. zománc s gyém.	50, 60, 65
jegecívvel	25, 30, 35
hengerórák urak számára	28, 30, 35
horgonyórák 15 rubinnal	35, 40, 45
finomabbak	45, 60, 70
kettős fedéllel	50, 60, 70
finomabbak	80, 90, 100
hölgyek számára	40, 45, 50
ugyanaz kettős fedéllel	50, 55, 50
remontoir-órák hőlgyek számára	42, 45, 50
kett. fed.	75, 80, 90, 100, 150

Vadász- s munkásórák pakton s talmiaryan óráhával 12, 13, 15-17 frt.

Érték óráknak 2^o, 3, 4, 5, 6, 7, 10-12 frt.

Arany óráknak 18, 20, 25, 35, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 frt.

Ebresztő órával 5, 6, 7, 8, frt.

Párisi ebresztő díszes bronzháznál 12, 13, 14 frt.

Hordozható órt-ellenőrző órák 6 állomásra, horgonykereszettel rubinnal, létező legjobb gyártmány 35-40 frt. Nem hordozható egy állomásra 28 frt.

Francia bronz órák díszes alakkal 18, 20, 22, 25, 30 frt.

Ugyanaz órt-ellenőrzővel 28, 30, 40, 50, 60, 70, 100 frt.

Saját gyártmányú ingaórák
két évi biztosítékkal.

Minden napi felhuzással 18, 12-14 frt.

Hetenkénti 16, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 25 frt.

Ugyanaz óra- s félóránkénti 30, 32, 35, 38 frt.

Ugyanaz negyedéni s órásműveléssel 46, 48, 50, 56, 60-65 frt.

Havi regulatorok 30, 32, 35-40 frt.

As ingaórák csomagolása 1 frt 50, 2 frt.

Javítások pontosan s legjobban eszközöltetnek. Megrendelések az ország előzetes bejelentése vagy utánvét mellett a legpontosabban fogantatottak; nem tetsző órák kicseréltetnek. Órák cserébe vétetnek.

Elővigyázat a házak előtt!

kik órágyáraknak adják ki magokat, pedig az óraszo-kezet mivel arról fogalmuk sincsen s a t. közönség előtt a legrosszabb órákat is dicserik.

2 ügyes mezei gazda,
kik 2-3000 forint biztosítékot letenni bírnak, egy helybeli pénztárhoz, becsői állomásra felvételtnek. Évi fizetés 2400 frt.

I pénztárnok
3000 frt biztosítékot, 2400 frt évi fizetéssel felvétetik. Igen ügyes, jó bizonyítványokkal ellátott

Gépészeket
mindig elhelyez

Stránszky C.,
bizományi-üzlete,
Budapest, Zrínyi utca, nagy (3) korona utca sarkán.



Olesó és tartós!
TEMESVÁRI MANÓ
cipőgyára,
Budapest, király-utca 1. sz. ajánlja

NŐKNEK:
Fűzős topánok Brünellből fémnyázós hegygyel, szép tüzéssel 2 ft 70 kr.
Fűzős topánok erős bőrből fémnyázós hegygyel, szegzeve és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori használatra és esős időre 2 ft 80 kr.
Topánok mézga betéttel Brünellből fémnyázós hegygyel, magas szabással, finom kiállításal 3 ft — kr.
Topánok mézga betéttel erős chagrín vagy borjúbőrrel, szegzeve és csavarral ellátott kettős talppal, igen tartós és meleg 3 ft 20 kr.
Fűzős topánok erős bőrből fémnyázós orral szegelt és csavarral ellátott kettős talppal 3 ft 20 kr.

URAKNAK:
Topánok fémnyázós vagy bagariabőrrel, szegzeve és csavarral ellátott kettős talppal igen erős 4 ft — kr.
Topánok finom bőrből díszes fémnyázós hegygyel, termek és bálókra 4 ft 50 kr.
Topánok orosz fémnyázós bőrből, szegzeve kettős talppal, csavarral a legjobban lábbel a nedves időben, igen tartós és meleg 5 ft — kr.
Vadász cizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fémnyázós bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős talppal 10 ft — kr.
Ugyanaz orosz fémnyázós vagy bagariabőrrel 9 ft — kr.
Topánok finom fémnyázós termi borjúbőrrel 2 ft 80 kr.
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen erős szegzeve talppal 2 ft 20 kr.
Gyermekcipők Brünellből vagy bőrből szegzeve talppal igen tartós 1 ft 60 kr.
Topánok maizai fémnyázós termi borjúbőrrel. Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. Levélbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

VODIANER F.
nyomatdajados
(Budapest IV, megyeháztér 9-ik szám.)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó aroni elkészítésére.

Postautján leendő megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Figyelemre méltó!
„El a deficzittel“
ezim alatt egy röpirat jelent meg magyar és német nyelven.
Ezen művéske népies nyelven írva, a pénzügyi napi kérdésekkel foglalkozik és javaslatot ajánl a deficzit eltávolítására, minden újabb adófelemelés és kölcsönkérés nélkül.
Egyes példányok 10 kr ért minden szivartözdében kaphatók.
Vidékre szállítással 12 kr.
Eladók megfelelő árleengedésben részesülnek.
Tudakozványok és megrendelések az ár beküldése mellett intézendők: Budapest, WOHL J., váci körút, 52. sz.

Házak és földbirtokok adás-vevéseire, cserébe adására, továbbá azokra kölcsönöknek 5 $\frac{1}{2}$ -6% kamatra minden mennyiségben való főlvetelére, vállalkozik az ingatlanokra, forgalmi tárgyakra s jelzálog-biztosításra kölcsönt közzétítő engedélyezett intézet Bécsben (Göttweihergasse 1, I. Stock).

Minden bizományi megrendelés azonnal pontosan készküldetnek.

A KOMLÓKERT
vendéglő,
nyárra felnyitva van, üde levegőjű.
Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különösen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra Budaacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói, Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Asszuca-Szomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő betegekre számára. Egri, Visontai és Mésesi vörös boraimat. — Édes mustomat, — Magyar házas konyhámot ebédre és vacsorára.
Ésténként a fővárosban egyetlen **MAGYAR DAL-TÁRSULAT** és **PAITKÁRUS MISKÁ** zenetársasága játszanak. — Tisztelettel
Parragh Gábor.

LAMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában
(Budapest, váci-utca 12. sz.)
rendkívül leszállított olcsó áron
a következő könyvek kaphatók:

SZENT ISTVÁN KIRÁLY
ÜNNEPE
AZ ÜNNEPELYES BUCSÚ MENETRENDEL.
A nagy király életrajzával
és sz. ereklyéinek s a sz. korona történetével.
4 finom képpel.
Ára azelőtt 1 frt. — Most csak 25 kr.

MEGYEI
ALKOTMÁNYOS MOZGALMAK.
ADATOK TÖRTÉNELMÜNKHEZ,
1860. okt. 20-kától, 1861. apr. 2-káig
mint a
NEMZETGYÜLÉS MEGNYITÁSA NAPJÁIG.
Azelőtt 2 frt 60 kr. — Most csak 1 frt 20 kr.

LISZNYAI KALMÁN
költőmennyel.
Madarak pejtása.
Füze 544 oldal.
Ára azelőtt 80 kr., most csak 40 kr.

ANGYAL BANDI.
KÖLTŐI BESZÉLY
HAT ÉNEK KÉBEN
írta
VÖRN ERDŐI.
Füze 88 oldal.
Ára azelőtt 20 kr. — Most csak 10 kr.

Csak gyors s alapos gyógyítás biztosít utóbjak ellen.
Titkos betegségeket
bármily neműeket, különösen a tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), továbbá borbajokat, vizeleti nehéz ségeket stb., sőt még oly makacs bajokat is, katonai és polgári főkorházakban, mint a magánykorházakban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett, bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (ujjonan keletkezett 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. katonai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli tagja,
és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet:
Budapest, belváros, új világ-utca 1. szám, hatvani s ujvilág-utca sarkán, I. em., bemenet a lépcsőn.
Naponta délelőtt 7-10-ig, d. u. 1-4-ig, este 7-8-ig.
Városzoba minden egyes beteg részére elkülönítve
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megküldetnek.
Mint hogy a gyógyítást személyesen vezetem, minden házi ápolás nélkülözhető.
E betegségek gyakran oly szándékú, hogy egyszerű és kellemes gyógy-móddal tündököljenek az elismert specifikus gyógyszer alkalmazása nélkül, a lehető legkönnyelműbb módon kezeltek. Ennek következménye az e módon meggyógyultaknál előbb-utóbb megjelenő még veszedelmesebb utóbjakban (másodlagos bujákór minden alakjában és elcsúfításában) nyilvánulnak. E veszély ellen egyes-egyedül az allopathikus gyógykezelésmód nyújthat védelmet, a mely a tudomány korypheusait minden világgrészből joggal sorozza követői és tisztelői közé. Egyedül az allopathia bír az e nemű bajok ellen biztosan és csalhatatlanul működő orvos-szerekekkel.

Ezen most jelent meg a maga nemében legkimerítőbb munka:
„Az elgyengült férfierő“
(tehetetlenség)
ennek soknemű okai és alapos gyógyítása.
írta **WEISS J. specialista,**
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkorházban volt osztályorvos több bel- és külföldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitüntetés tulajdonosa.
Többféle hasonló munkák közepén és hirdettetnek, a melyek különféle címek alatt a nemzetszerek betegséget s különösen az elgyengült férfierőt ellen biztos segélyt és gyógyulást ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyjelzést. De hogy lehessen segélyt és gyógyítást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle gyógyjelzést? Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne csak az elgyengült férfierő alapjául szolgáló kör-okokat kimerítse tárgyjalja, hanem — a mi a létező művek egyikénél sincs meg — munkájához még gazdag tapasztalás és szigorú tudományos elveken alapuló gyógyjelzést is csatolt.
E munka, melyhez még könnyebb megérthetős céljából számos bonczatani ábra van mellékelve, — mindazoknak is fog tanulságot és segélyt nyújtani, kik kora ifjúságukban titkos bünt vagy kihágásokat útek s ennek következtében elgyengült férfierőben és megrogant idegrendszerben szenvednek. Még azok is, kik bőrkütsékekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujákórban, eszban és közvényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. Kapható a szerző rendelő-intézetében újvilág-utca 1. sz. I. em. — Ára 2 frt 50 kr.

Szem-, fül-, allóv-clystir, injection- és anyafecskendő, fűrdősapkák, női-vállfűzők-emlékekkel, mellhimbók, téjszívók, szülőanyavánkos, anyaggyűrűk, költők-felkötők, utazó éjjeli-edenyek, tisztulást felfogók, nőeknek igen czélszerű, tejűved, szil-polkok készülékekkel vagy a nélkül, fej-, vízi-ülő-vánkosok, suspensorok, hügytartók (húgyszorítók) hőlgyek- és férnik-gateurs, clyso-szivattyuk. Katheterek, Douglisek, me-legítvegek; ugymint mindenemű se-és betegnek **Präservatifes** beszi eszközök és tárgyak. **Preservatifes** gumi és hólgyból (tucataja 1-4 frt. Empecheures (leg-újabb -szkősz) az éjjeli magömlés megállítására és valamennyi **Gumiárkülönlegességek és játékaruk** (Article de Paris) szállít **JOHN ZIEGER, Grätzban, Klosterwiesgasse 34.**

C. KNUTH
Budapest, sip-utca 16. szám alatt,
agyagcső-raktárt tart, és elvállal
központi-viz-, gőz- és légfűtések, gáz- és vízvezetékek, szivattyúk, closet-ek stb. felállítását.

Mintak kiváratra bárhova ingyen és bérmentve.

Csupán csak **LÖBL FRIGYES-nél** **27** kros árcsarnok **alapítójánál**
Löbl Frigyes-nél **27** alapítójánál
BUDAPESTEN, **27** található a legolcsóbb **27** bevásárlási forrás.
Ugyanott ujonan érkezett mindenemű legdivatoseb ruhakelmék és minden e szakba vágó cikknek bámulatos olcsó áron. **27** kros-árcsarnok-ért árusítatnak. **27** Vidéki rendelvények pontosan teljesíttetnek.

Löbl Frigyes-nél
Legújabb **27** ruhakelmék **27**

Vidéki rendelvények leküldetésre azonnal eszközöltetnek.

GYÓGYTAN TÖRTÉNETE
RÖVID KIVONATBAN.
írta
FEKETE LAJOS,
orvostudor, Kisújszállás város r. orvosa, a kir. magyar természettudományi társulat rendes tagja.
Füze 248 oldal.
Ára azelőtt 1 frt 40 kr. — Most csak 80 kr.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebész-tudor, szülész és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindenemű **titkos betegségeket**
1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint **magömléseket,**
az ingerlékeny gyengésséget, az ondófolysást, különösen a **tehetetlenséget**
(elgyengült férfierőt);
2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is), a **nemzörések bujákóros** fekélyeit és másodrendű bujákórt minden alakjaiban és elcsúfításában;
3) **hugycsőszűküléseket;**
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett **fehér-folyást,** és az onnan eredő **MAGTALANSÁGOT;**
5) **bőrkiütéseket;**
6) a **hugyhólyag betegségeit** és mindenemű **vizeleti nehézségeket.**
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.